



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
Казахской ССР



20

АПРЕЛЯ



ЧЕРВЕНСТВО СССР
Класс „А“

1961

ГОД.

Футбол

СПАРТАК“ — „КАЙРАТ“

МОСКВА

АЛМА-АТА

5

1

Начало в 18 час. 30 мин.

НАШИ ГОСТИ — СПАРТАКОВЦЫ МОСКВЫ

На стадионах страны сегодня играется третий тур первенства СССР по футболу. Уже определились первые лидеры и аутсайдеры подгрупп, уже заполнены 20 клеток в турнирных таблицах, известны первые снайперы чемпионата и неудачники, незабившие мячи даже с одиннадцатиметрового удара. Одним словом, футбол вновь, после зимнего перерыва, прочно вошел в жизнь нашей страны, и приступ футбольного боления начавшийся 8 апреля теперь уже не утихнет до тех пор, пока футбольные поля не покроются глубоким снегом. Да утихнет ли?

Второй матч кайратовцам предстоит провести с не менее славным и грозным противником — московским «Спартаком». Спартаковцы в прошлом году уже выступали на нашем стадионе, и тогда мы вкратце ознакомили алма-атинских любителей футбола с их биографией. Сегодня мы постараемся сделать это более подробно.

Спортивная биография этого коллектива началась 40 лет назад под названием МКС (Московский клуб спорта). Начав выступать в первенстве Москвы по группе «Б» эта команда занимает первое место и с 1923 года уже играет в группе сильнейших команд столицы. А еще через год команда под боевым названием «Красная Пресня» — чемпион Москвы. Шли годы, менялись названия этого коллектива («Пищевики», «Дукат», «Промкоопération» и, наконец, «Спартак»), но спортивные традиции возникшие на заре ее организации, существуют и по сей день.

В эти годы широко были известны имена пионеров этой команды П. Артемьева, Н. Старостина, П. Канунникова, П. Исакова. Но на смену старшему поколению в команде вырастали Ал. и Ан. Старостины, Г. Глазков, В. Соколов и «Спартак» становится кузницей замечательных советских футболистов.

Спартаковский коллектив входит в тройку команд («Динамо» Москва, «Динамо» Киев, «Спартак» Москва), которые принимали участие во всех 22 первенствах страны и в этом году готовятся сыграть свой 500 матч чемпионата. Противником в этом юбилейном матче 19 мая у них будет «Молдова».

За 22 года выступления в группе сильнейших команд страны «Спартак» 7 раз был чемпионом СССР и 6 раз обладателем Кубка СССР.

Спартаковцы завоевали огромную популярность и любовь среди любителей футбола, которые не утихают даже и во время неудачных выступлений «Спартака», а неудачи, даже и в этой команде, бывали, и порой довольно крупные. В чем же секрет этой популярности? В боевом духе команды, в большой дружбе игроков, спланных неизменным стремлением к победе, в

непрерывных поисках нового, передового, прогрессивного. Все это и позволяло коллективу спартаковцев даже в годы неудач (как это было в первые послевоенные годы) готовить грядущие победы и не складывать оружие. Яркий пример этому — выигрыш «Спартаком» Кубка СССР в 1946 и 1947 годах, именно в те годы, когда «Спартак» занимал в первенстве страны далеко не первые места.

Кропотливая работа с молодежью всегда приносила успех спартаковцам. Выиграв в 1950 году в пятый раз Кубок СССР по футболу спартаковцы в 1952 году, после 12-ти летнего перерыва, возвращают себе звание Чемпионов СССР, удерживают его и в 1953 году. В эти годы выросли и окрепли спартаковские футболисты, которые затем составили костяк сборной команды СССР, выигравшей в 1956 году футбольной турнир XVI Олимпийских игр в Мельбурне: Н. Тищенко, М. Огоньков, А. Парамонов, И. Нетто, А. Масленкин, А. Исаев, Н. Симонян, С. Сальников, А. Ильин, Б. Татушин.

Рассказывая об этой замечательной команде необходимо напомнить и о международных матчах спартаковцев. Этот коллектив немало сделал для повышения престижа Советского футбола на международной арене. В 1937 году спартаковцы нанесли единственное поражение сборной команде Басконии (Испания) — 6:2, успешно выступавшей в нашей стране. В 1940 году «Спартак» добивается 3-х крупных побед над болгарскими футболистами. Особенно расширяется круг международных встреч «Спартака» в послевоенные годы. Спартаковцы успешно выступали на футбольных полях Албании, Норвегии, Венгрии, Польши, Швеции, Бельгии, Англии, Югославии, Италии, Бразилии и других стран мира.

После лебединой песни (выигрыш первенства и Кубка СССР в 1958 году) славного спартаковского ансамбля, команду покинули многие испытанные мастера футбола.

Поэтому мало кого удивило то, что на следующий год спартаковцы оказались в первенстве страны лишь на шестом месте. Это можно было понять и извинить — команда переживала период перестройки, но он затянулся и на сезон 1960 года, который «Спартак» окончил на седьмом месте. Закончится ли перестройка коллектива в этом году сказать пока еще трудно. Если судить по контрольным играм на юге, то можно предполагать что «Спартак» находится на пути к возрождению своей былой славы. Коллектив в этом году пополнился способными футболистами: защитником В. Дикаревым из бакинского «Нефтяника», нападающими Ю. Фалиным из московского «Торпедо» и членом сборной команды СССР Г. Хусаиновым. Вернулись в команду М. Огоньков и Б. Татушин.

Сегодня алма-атинским любителям футбола предстоит дать свою оценку нынешнему «Спартаку».

Алма-Атинский «Кайрат» встречался со «Спартаком» в прошлогоднем сезоне дважды, и обе встречи проиграл с минимальным счетом — 0:1.

Сегодня спартаковцы Москвы вновь гости нашей столицы и третий матч между опытным и молодым соперником должен пройти в интересной и упорной борьбе.

Состав команд на 20 апреля

СПАРТАН

(МОСКВА)

Стрелок — Н. СИМОНЯН

Капитан — И. НЕТТО

В. Ивакин

2
А. Крутиков

3
В. Дикарев

4
В. Петров

5
А. Масловский

6
И. Нетто

8
Д. Исаев

10
Ю. Фомин

7
Г. Жусалиев

9
Ю. Севидов

11
А. Ильин

11
В. Иванушкин

12
В. Скулакин

13
А. Черемушкин

10
С. Козыкин

14
Р. Анторви

6
В. Степанов

5
А. Остробитко

4
С. Каминский

3
В. Красов

2
Ю. Студов

В. Аксюта

1

Капитан — В. СКУЛАКИН

Стрелок — Н. ГЛЯБОВ

НАЙРАТ

(АЛМА-АТА)

Матч судит — М. ПРИСКИЙ
стола Республикаской категории (г. Харьков).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

Цена 5 коп.